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Cuestién 1 (15 puntos). Sobre el multiplexor 74LS 153, se pide:
A) Realice la funcién S=f(d,c,b,a)=(d-c-b-a)+(c-b- a)+ (d-b-a) mediante un multiplexor 74L.$153 y tres puertas

NAND de dos entradas. (6 puntos).
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plexores 74LS153 un multiplexor de dos datos (A y B) de 4 bits con patilla de
la asignacion de los bits de entradas y salida asi como sus pesos. (9 puntos).

B) Realice con el minimo nimero de multi
inhibicién (I) activa a nivel alto. Especifique
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Electrénica Digital (ITI Electrénica Industrial)

Cuestion 2 (15 puntos).
Mediante los componentes representados en la figura 1, se
desea realizar sobre dos nimeros de 8 bits codificados en C2

Operacion en C-2
A mas B mas 1
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(A7...A0y B7........ BO) las operaciones indicadas en la tabla A mas B
1. El resultado (R7........ RO) de la operacién se muestra en C2 A menos B
en 8 bits. A menos B menos 1
Tabla 1.
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Se pide:
A) Sobre la figura 1 realice con los sumadores y las puertas OR-exclusiva una amphiacién de 8 bits. Posteriormente disefie y
conecte el bloque nombrado como "CIRCUITO 1" para realizar las funciones de la tabla 1, utilizando como méximo 2 puertas

de dos entradas de cualquier tipo. Especifique la asignacién de las entrzdas y salidas asi como los bits de ma
(9 puntos).
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B) Complete la siguiente tabla y justifique para qué casos existira overilow en el circuito de la figura 1. (6 puntos).
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Electronica Digital (ITI Electrénica Industrial)

Cuestion 3 (15 puntos).

Los parametros eléctricos suministrados por un fabricante para dos subfamilias TTL se muestran en la tabla 2:

Subfamilia Vonmin | VoLmax V 1Hmin ViLmax | Tormax LoLmax IHmax Iitmayx
A, colector | e 04V | 2V [ 08V | 0,imA | 20mA | 20pA |-0.1mA
abierto (+Vce=+5V)
B 2,7V 0,5V 2V 09V |-400pA | 8mA 20pA  |-0,5mA
Tabla 2

A) Demuitre la compatibilidad entre las dos familias (A atacaa B y B auaca a A). (B puntosl Ve
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B) (A cuéntas entradas tipo A puede atacar una salidd tipo B?. (2 puntos).

(100 ’ 5
m\n(iic ) %) = mn (20, 270) = 20 e/ﬁmél@d

C) Determine la R de pull-up para que una salida tipo A pueda atacar al mismo ntimero de entradas tipo B que las obtenidas en
el apartado anterior. (8 puntos).
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Electronica Digital (ITI Electrénica Industrial)

Cuestion 4 (10 puntos).
En la figura 2 se muestra el diagrama de bloques de

una camara fotogréfica.

A continuacion se explica la funcién de cada uno de los médulos:

*Cada vez que se pulsa el botén de disparo de la cdmara se genera una

min 1,5seg - - -
sefial "Disparo” que produce un pulso a nivel alto de como minimo 1,5
N seg.
Disparo - Numero :i> *El bloque "Numero de foto" incrementa su cuenta con cada pulso de
de foto disparo, proporcionando el ndmero de fotos realizadas (N). La cuenta se
detiene cuando el bloque "Detector fin de carrete” detecta el final de
4 Detector | Carrete mediante una sefial de salida a nivel alto.

J' fin carrete] *E! "sensor de luminosidad” proporciona un dato (L) de dos bits que

L1 4 mmdica la intensidad luminosa en el ambiente.
S J > Tiempo Motor *E! bloque "Tiempo de exposicion" calcula a partir del dato L el tiempo
epsor ce ex osigén carrete de apertura del obturador de la camara fotografica y activa durante ese
luminosidad b P L—3%  Abrir tiempo la sefial "Abrir obturador” a nivel alto. Igualmente cuando ha
LO obturador finalizado dicho tiempo, se activa el motor del carrete (sefial "Motor

carrete” a nivel alto) para pasar a la siguiente foto.

*Cuando se atiende un pulso de disparo, la cdmara desactiva el botén de
disparo hasta que no se pase a la siguiente foto, no generandose la sefial
de disparo hasta que esté preparada la siguiente foto aunque se pulse
dicho botdn.

Figura 2. Diagrama de bloques de la cimara
fotogrifica.

Se pide: .
A) Realice el grafo que representa el funcmnamxento del médulo "Tiempo exposicién” teniendo en cuenta que el tiempo de

apertura del obturador dependera de la luminosidad L segin la tabla 3. Por otro lado, y transcurrido el tiempo de exposicidn,
debe pasarse a la siguiente foto activando el motor del carrete exactamente durante 2 segundos. (8 puntos).

D /i LdTabla 3 A/Lc A
' ' / A-0

B) Justifique si el circuito correspondiente al médulo "Tiempo de exposicién” es de tipo Mealy o Moore asi como el mimero
de biestable que hacen falta para su implementacién. (2 puntos).

(D}\ oove o\> g&,&&c\,& sq}),@ @Qfeucﬁ*iﬂ ()c\ {xr)((u\o mie cég_ tu; Q,»\)f,ﬂcg}\w\j

o eca= bic bl

19 e u}wﬂaq
4/8

Dato L Tiempo de apertura C,LK ( Qe’o ny yegy
00 1 segundo
(1)(1) 522%322 C{O = ne fo%/O \ 6% Z ’?O%O ) 2 <€‘j C{q 7 Cﬁs _ ?Qu [)o%o
11 3 segundos ?Ot@ /4 Sﬁ% C‘b Yo\:C } j)gcj o\'vawvf/&
C A e

R e



Electroénica Digital (ITI Electrénica Industrial)
Cuestion 5 (15 puntos).

Dado el circuito de la figura:

E
CLK J Qr—
CLK
K
A) Rellene el siguiente cronograma sabiendo que:
t,p =5ns
t,, =4ns
t, =10ns
t, =2ns

y que el periodo de la sefial CLK es mucho més grande que estos tiempos (tpp es el tiempo de propagacién de la
puerta, tpB , ts, th son los tiempos de propagacion, de set-up y hold del biestable). Considere que, al principio, Q=0 (9

puntos).
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B) Indique la frecuencia maxima de la sefial CLK en funcién de los tiempos detallados anteriormente (6 puntes).
(A GUTMGSY B (A TLECOOWCA  DE  cld  NAUE DA 2
€ wECno O qus, APAWAS 36 SR (A SEMAL DE RELDS
BESTAOLE |, aUToqE eu & oumadA . (S cteaos o
T o = — ) M\;/U\A - 2 . (ﬁp"\ -+ Z‘:B } / P e ,3,[ Q‘(”(O
— ‘ i ‘ s
Leita bebos & ik

ol

58

T —————



Electrénica Digital (ITI Electrénica Industrial)

Cuestiéon 6 (15 puntos).

Se desea disefiar un contador binario ascendente/descendente médulo 64 (entre 0 y 63) con un terminal de habilitacién de
cuenta (que inhabilite la cuenta si se pone a nivel alto), uno de clear y uno de load (y los correspondientes terminales para
cargar un valor de cuenta). Clear y load deben ser entradas asincronas y activas a nivel bajo. Para implementar el circuito se
dispone tinicamente de integrados 74L.S193. Disefie el circuito utilizando la légica combinacional adicional que considere
necesaria y justificando su respuesta. Especifique la asignacién de terminales e indique cudles son los bits de mayor y menor

peso.
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Electrénica Digital (ITI Electronica Industrial)

Cuestion 7 (15 puntos).

Dado el grafo de la figura, obtenga el circuito que lo implementa haciendo uso de biestables tipo D con reset y preset activos a
nivel bajo. Tenga en cuenta que la méquina debe de partir del estado D al conectar la alimentacion y tiene que retornar a este
mismo estado de forma asincrona al activar un pulsador cuya conexién también debe implementarse en la solucién final del

gjercicio (incluya cada paso del proceso).
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